

## 民生

# 穗深城际铁路今通车只售无座票 广州东站至深圳机场票价为81元

新快报讯 记者许力夫报道 穗深城际铁路于今天(12月15日)通车。新快报记者查询12306网站,发现广州东站至深圳机场的城际动车组票价为81元。穗深城际实行公交化运营,列车上将不分一等座二等座,只售无座票,乘客不对号入座。

穗深城际铁路正线全长73.996公里,设计时速140公里。由于穗深城际铁路在新塘南站经由广深城际铁路接入广州东站,所以广州东站到深圳机场站一部分要经过广深城际铁路。广州东站到深圳机场票价81元,到东莞西站43元,到虎门北站57元,而从广州东站到新塘

南站这一段只要38元。相比之下,乘坐广州地铁从广州东站到新塘站只需要8元,但耗时71分钟左右,还要转两次线。穗深城际铁路从广州东站到新塘南站只需要21分钟左右。

由于穗深城际采用CRH6型动车组,这款列车专为短途城际铁路设计,因

此列车没有设置一等座。乘客在12306手机客户端买票时也只看到“无座”选项,新快报记者买票时也是只买到写着车厢编号的无座票。而记者从车站方面了解到,穗深城际的确只售无座票。实行公交化运营,像公交车和地铁那样,乘客不对号入座,上车后自己找座位。

## 广州白云机场年度旅客吞吐量首破7000万人次

据统计,平均0.43秒就有1名旅客抵达该航空港或离港

新快报讯 记者李佳文 通讯员机场宣报道 平均0.43秒有1名旅客抵达或离港,平均约1分钟有1架航班起降——12月14日上午9时30分,广州白云国际机场迎来今年第7000万名旅客,这是白云机场首次实现年度旅客吞吐量突破7000万人次,标志着白云机场跻身全球“七千万级旅客出行俱乐部”。该客流总量已经逼近全球前十名,令白云机场成为世界上最繁忙的国际航空枢纽之一。

12月14日上午,白云机场航站楼电子屏、值机柜台、问询柜台等都出现“白云机场年旅客吞吐量突破7000万人次”的字样。9时30分,T2航站楼值机柜台拉响了礼炮,乘坐南航航班前往上海旅游的张波成为白云机场本年度



■12月14日,白云机场里处处可见“7000万人次”等字样。  
新快报记者 毕志毅/摄

第7000万名旅客。张先生表示,他每年从白云机场乘机出发约20次。他随后获颁机场通铂金会员。

广州白云国际机场股份有限公司党委书记、董事长邱嘉臣在致辞时称:“数据显示,自2004年转场至新址以

来,白云机场运送旅客累计超7亿人次、货邮吞吐量超1800万吨,日均起降航班由2004年的500余架次增至目前的近1400架次。此次年旅客吞吐量突破7000万人次,是白云机场自2004年转场至今的第六次千万级跨越。”

## 流感高发季来临 广州疫情整体平稳

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道 又到了流感高发季。12月14日,广州市卫健委通报称,进入流感高发季以来,广州的疫情整体平稳,目前主要病原体为甲3型(H3N2)。

根据广州市流感监测数据,12月第一周,广州市流感监测哨点医院流感样病例占门诊就诊病例比例为3.49%,低于近三年基线水平(4.77%),但略高于去年同期水平;流感病毒分离阳性率为6.00%,与去年同期水平持平;近期医疗机构报告流感病例数略有上升,属季节性变动,总体符合季节性流感特点。

据通报,下半年以来,流感聚集性疫情较流感高发季节少。其中,7月报告流感聚集性疫情2起,8月0起,9月2起,10月2起,11月发生4起流感聚集性疫情。10月2起分离到病毒,其余都是甲3型(H3N2)流感,均发生在学校。

## 专题

# 买买买,全天都在享受银联“小确幸”

银联12·12全民回报节启动,狂欢4天,优惠给力,吸引广大消费者参与

1元寄顺丰同城快递,1元购买太平洋咖啡,2元购买永和大王卤肉饭,5元购买哈根达斯冰激凌……“从早到晚,全天都在享受银联的‘小确幸’!”在广州体育东路写字楼上班的陈小姐这样告诉笔者。银联12·12全民回报节于12月12日启动,一连狂欢4天。笔者走访发现,此次活动幅度广、力度大,超40万品牌商户逾百万商品以五折封顶、一折爆品等方式全面送优惠,极大地调动了消费者的买买买热情,各大商户人气较往年大幅提升,以至于罕见地出现全民周中出动买买买的盛况。

### 多家优质人气商户参与活动

陈小姐每天习惯在OK便利店买早餐,12月12日一大早,相熟的店员告诉她,银联12·12全民回报节有很给力的优惠,可用1元购买巧克力或柠檬茶,17时后还有五折封顶8元的优惠。于是陈小姐当场下载了云闪付,只花1元便购买了一杯柠檬茶。“店员对我说连续4天都有优惠,好想周六也来上班,哈哈!”陈小姐说。

之后,陈小姐研究了银联12·12全民回报节的优惠方案,发现有超多一折起的人气爆品,包括1元购太平洋咖啡、5元购哈根达斯冰淇淋等,还有很多自己平时爱去买买买的优质人气商户都参与了五折优惠活动。于是她利用中午休息时间去公司附近的东方宝泰购物广场,看到很多家商户都将银联12活动海报放在了显眼处。“优衣库和无印良品都参与五折封顶25元的优惠,而且连续4天都可来购买,比网上要拼300元才可以减30元给力多了。万宁除了五折外还可以用1元买30包装的纸手帕,四舍五入相当于不要钱。永旺超市的五折优惠要17时才开始,所以下班还要再来一趟,顺便约上同事一起来吃必胜客立减

80元的银联双12套餐!”陈小姐下载云闪付仅半天,不仅对银联12·12全民回报节的优惠方案如数家珍,而且还在该APP上发现了很多隐藏的优惠,包括信用卡还款免手续费,还可以将各大银行花样繁多的优惠活动一网打尽,“感觉可以省下一个亿!”

### 助力夜经济超市17时启动优惠

在过往的银联回馈活动中,超市是人气最旺、名额也最快抢光的。笔者了解到,为了助力夜经济,让更多白领更轻松参与活动,包括沃尔玛、家乐福、永旺、百佳永辉、大润发等商超的五折封顶25元优惠均设定从17时起启动,导致12月12日晚上各大超市人头攒动。永旺东方宝泰店在活动启动后一个半小时(即18时30分左右)就宣布“额满结束,明天请早”。“平时周四晚上没什么人,今天收银收到手软!”一名收银员告诉笔者。

而相隔不远的百佳永辉天河北店也是人气爆棚,这里不仅有五折封顶25元的优惠,还有特价爆品活动,包括9.9元专享标价49.9元的维达12包3层抽纸、25元专享标价55元的蒙牛红枣枸杞牛乳10支/箱和32.9元专享标价



49.9元的金龙鱼调和油一桶,现场的收银柜台排起了长长的人龙。正在排队的黄阿姨对笔者说:“以前我根本不懂手机支付,半年前的银联62节,在驻守超市的银联工作人员帮助下,我下载了云闪付,不仅享受了五折优惠,之后买菜付款也方便多了。想不到这次‘双12’不仅有五折,而且还有特价爆品,所以发动全家下载云闪付,一起来囤9.9元的维达抽纸,他们都说没想到我这么‘潮’呢!”

### 幅度广力度大吸引全民买买买

业内人士分析,此次银联12·12全民回报节之所以如此火爆,主要原因有两个:

一是幅度广,优惠涵盖超40万品牌商户,全面覆盖线上线下及衣食住行各类生活场景,如线下参与商户包括沃尔玛、家乐福、全家等连锁超市便利店,肯德基、真功夫、小杨生煎等快餐美食,屈臣氏、万宁、娇兰佳人等美妆护肤门店。

二是力度大,在延续以往全场五折形式的基础上,本次银联12·12全民回报节精选百万人气爆品,开启银行业首创的爆款商品促销模式,以最低低至一折以下的优惠价格回馈广大消费者,同时农业银行、建设银行、交通银行等十余家银行联动,为广大消费者带来多倍的信用卡积分叠加礼遇。

(陆妍思)